报

报 139

中心医院东,科委宿舍5楼,顶,八中学区。13315777602

永济路交通局宿舍6楼,顶,八中学区。18630701967

# "工人大叔受邀弹钢琴"何以打动人心

钟

# 晚报观察

日前,一则"参与建设音乐 厅的工人大叔第一个受邀弹琴' 的话题,冲上了热搜榜。这温馨 的一幕,上演于深圳市光明文化 艺术中心的舞台:57岁的易群 林戴着安全帽、身着工作服,双 手在琴键上飞舞,坐在台下安静 欣赏音乐的人,是和他一起建设 音乐厅的百余位工友

这并非易群林第一次走红

网络。今年4月,他和工友逛街 时曾路遇一架公益钢琴,他试着 弹奏了一曲《梁祝》,引得路人驻 足惊叹。而这一次,他不仅是受 邀演奏,地点还是自己和工友耗 时3年建成的音乐厅,这份被有 意拉满的仪式感,意义显得更为 特殊

电影《海上钢琴师》中有-句经典台词:"键盘不是无限的, 但音乐是无限的。"从"图书馆留 言大叔"吴桂春,到"外卖诗人" 王计兵,再到"会弹钢琴"的易群 林,总有一些平凡的人,不断书 写着"热爱可抵岁月长"的故事, 延展着人生的厚度。

易群林进过工厂、干过流水 线、做过建筑工,粗糙的双手布 满了劳动的印记,他指尖下的细 腻乐章,俨然是"弹得起浪漫,扛 得起生活"的最好诠释。

这份自然而然的感动,不仅 仅源于音乐与梦想的双向交织, 它还进一步向世人昭示,艺术的 殿堂并非高高在上,它敞开怀 抱,面向每一个认真生活的人。

音乐如此,一座城市也是如 此,居于此的市民、作于此的建 设者,他们同样应该"琴瑟和 -在这座音乐厅中,易群

林既是建设者,也是城市的共享 者,这份诚意的邀请,是礼遇也 是接纳,是欣赏也是感恩。易群 林气定神闲地坐在钢琴前,弹奏 一曲属于他的乐章,即便隔着屏 幕,我们都能感受到他满溢出来 的自豪

每个为城市添砖加瓦的人, 都值得赞美。日新月异的城市, 鳞次栉比的高楼大厦,背后都离 不开默默付出的建设者。

当然,给予建设者充分的尊 重只是第一步。解决他们最关 心、最直接、最现实的利益问题, 才是营造归属感的关键所在。从 工资待遇、技能培训,到社会保 障、子女入学,尽可能让建设者 们共享发展成果、更好地融入城 市,各地还需久久为功、花大力 气探索

值得一提的是,钢琴数量居 世界之最的深圳,还有着"钢琴 之城"的美誉。在笔者看来,另一 重意义的"钢琴之城",同样是一 道美妙的风景线——更多像易 道美妙的风景线— 群林这样辛勤奋斗的"最美建设 者",都能找到追梦的"舞台",敲 响人生的"琴键",奏出人与城的

## 南皮县"怪老头"马云祥爱发明 10年间获得8项专利

【事件】

在南皮县南皮镇小魏 庄村,有一位爱发明的"怪 老头"。他叫马云祥。10年 间,他的8项发明获得国家 专利。马云祥说,他要把这 些发明的原理、制作和使用 方法写下来, 力争将这些发 明推向社会,为他人提供更 多便利。

(5月10日《沧州晚报》)

### 【留言板】

@酸奶不加糖:我对他 发明的"护身变形床"感兴 趣,地震时它可以保护人身 安全,让人们免受自然灾害

@糖糖:他发明的十二 生肖的筷子,可以真正实现 分餐制

@吧啦吧啦:不得不 说,马云祥的很多发明很有 实用价值。

@星辰大海:期待"怪 老头"的发明能够早日实现 量产

@伸懒腰的猴子:人总 要有一些爱好,才能抵得过 岁月漫长。

@洋葱头:"怪老头"式 的爱好可以多些,多些,再 多些。它能让人发挥聪明才 智,还能造福社会。

@小佳明:热爱发明, 并将这一爱好贯穿一生, "怪老头"是"幸福的老头"!

@放手一搏:有了一定 的经济基础再搞发明,马云 祥一步一步实现了自己的 梦想。这或许能给我们很多

@可乐不加冰:梦想不 是空中楼阁,需要一步一步 去实现,尤其需要资金支 持。马云祥的成功经验值得 借鉴!

deregge partiti

# 张温暖的欠条



近日,河南洛阳栾川老 君山景区因达到限流标准, 停止售票,不少前来游玩的游客吃了"闭门羹"。为此,景 区工作人员给近千名游客开 具了"我欠你一次旅行"的 "欠条

工作人员称,十年内,游 客可凭此"欠条"免费人园一 据中新网

### 老人颤抖过马路 司机停车护送

近日,浙江宁波的早高峰 期间,一位老人独自过马路,在 马路中间因颤抖无法行走。这 时,一位司机把车停在机动车 的实线处,挡住汹涌的车流,另 一位司机立马下车搀扶老人, 旁边又一位司机也打开车门, 他们一起把老人搀扶到了-边。两个车道上有很多车,但没 有一个人按喇叭。当地交警表 示,压实线的司机不予处罚。

据@新华每日电讯

回音:温暖不只用来形容 人,还能形容一个城市!

### 男生准备转学 同学轮流祝福

近日,江苏南通一名小学 男生面临转学。得知这个消息 后,同学们轮番上前为他送祝 福,从最开始大家还是笑呵呵 地告别,到最后哭得稀里哗啦 大家都被最纯真的友谊感动到

据@浙江日报

回音:珍贵的同学情!

